

Кадр ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Газета партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции
Ленинградского института точной механики и оптики

№ 23 (255)

Вторник, 9 июня 1959 г.

Год издания XIV
Цена 10 коп.

Экзамены!

Каждую минуту —
подготовка!

Перелистаем экзаменационные ведомости

СЕССИЯ у студентов всех курсов началась. Сдали первые экзамены младшекурсники, подходят к финишу сессии наши пятикурсники. Заглянем в журнал факультета точной механики, полистаем его. Здесь зафиксировано немало любопытных цифр, о которых наверняка с интересом узнают наши читатели.

Перед нами экзаменационные ведомости V курса. Небольшие листки бумаги, испещренные фамилиями, цифрами... Казалось бы, что в них особенного?

— Статистика! — скажет несведущий человек. Да, это верно. Но приглядитесь внимательнее, задумайтесь на минутку и увидите перед собой молодых людей, чьи фамилии в строгом алфавитном порядке записаны в ведомостях. У каждого из них за плечами пятилетний стаж учебы в вузе, каждый сдал не один десяток таких экзаменов, волновался перед ответом, недосыпал, готовя трудный предмет. Были и ошибки, и разочарования, и радость после заслуженной хорошей отметки. И вот теперь последняя сессия в институте, впереди дипломный проект.

Как же проходит эта последняя, очень ответственная

сессия на факультете точной механики? Тут-то и следует обратиться к цифрам.

Прежде всего бросается в глаза множество пятерок, разместившихся в графах ведомостей против многих и многих фамилий. Студенты 501-й группы сдали уже два экзамена. На первом из них, по курсу счетно-решающих устройств, — 11 только отличных оценок. Хорошо прошел и второй экзамен. Т. Борецкая и Л. Кякинен имеют уже по

На V курсе факультета точной механики

две отличные оценки.

Хорошо началась сессия у студентов 503-й группы. Отлично отвечают на экзаменах В. Данилевич, В. Ефремов, Л. Романенко и др.

«Отлично» и «хорошо» получили все студенты 504-й группы за курсовой проект. Затем успешно сдали экзаме-

ны по теории и расчету теплоизмерительных приборов и по основным типам теплоизмерительных приборов. Только Л. Яковлева нарушила четкий строй пятерок и четверок: она получила тройку. Хорошо отвечали здесь Ю. Шрамко, Е. Махова, Р. Испирян, Ж. Зубова и др. За два экзамена у студентов группы всего 26 отличных оценок.

Одним словом, листаешь ведомости, и впечатление они производят приятное, но... Что это? 507-я группа. Тоже пятерки, пятерки... А вот двойка у Л. Мамаева, вторая — у Л. Ершова, третья — у Л. Смирнова. Некрасиво! Значит, эти товарищи, несмотря на свою, очевидно кажущуюся, взрослость, до сих пор не поняли, что к занятиям надо относиться серьезно. Они очень виноваты перед институтом и прежде всего перед своими товарищами по группе, которые те же предметы сдали на «хорошо» и «отлично».

Сессия не закончена, будут еще экзамены, пусть же они пройдут успешно, без неудовлетворительных результатов. Пятикурсники, покажите хороший пример своим младшим товарищам!

В. ЯКОВЛЕВА

настойчивость и 0,02%. Темы этого обозрения и предыдущего — «Вокруг Европы на яхте «Маруся» — одинаковы: участники спектакля в ряде сценок, проникнутых теплым юмором, хотели показать жизнь студентов, используя для этого форму путешествия, строительство ракет и полет в космос. Спектакль получился интересным, хотя есть в нем и некоторые недостатки. Обо всем этом сообщает читателям газета «За кадры верфям».

По вузам страны

У СТУДЕНТОВ Технологического института установилась хорошая дружба с производственниками цементного завода им. Воровского. Об этой дружбе рассказывает газета «Технолог».

По инициативе студентов на заводе были созданы курсы черчения, где занятия вели второкурсники. Занятия проходили в течение четырех месяцев и принесли рабочим немалую пользу. Партийно организовано вечер встречи студентов института с передовиками завода. Члены бригад коммунистического труда, работники завода и института, студенты в своих выступлениях говорили о большом значении такой дружбы.

Близится лето, но студенты не собираются приостанавливать свою работу на заводе. Намечено еще много совместных интересных дел.

В ПОЛИТЕХНИЧЕСКОМ институте строятся новые проблемные лаборатории. В этом строительстве активное участие принимают студенты института. Многие пятикурсники получили благодарность за отличную работу на строительстве проблемной лаборатории турбостроения.

Студенты выполняли самую разнообразную работу: вынули грунт, разобрали старый фундамент, заготовили бетон, делали монтаж стендов, проектировали, участвовали в экспериментальных работах на некоторых смонтированных установках.

ЭКЗАМЕНЫ У ПЯТИКУРСНИКОВ

Партийное бюро и научная работа

Отчетно-выборные партийные собрания на ОФ и в АХЧ

По материалам нашей газеты

Партийное бюро и научная работа

В РЕЗОЛЮЦИИ XXI съезда Компартии Советского Союза по докладу Н. С. Хрущева отмечается, что партийные организации обязаны добиваться, чтобы на каждом предприятии, в каждом колхозе, совхозе и учреждении была создана атмосфера творческого труда и производственного подъема. Следует помнить, что победы не придут сами собой, их надо за-воевывать и закрепить.

Одной из важнейших задач парторганизаций высшего учебного заведения является неослабное внимание к научно-исследовательской работе кафедр, их органической связи с запросами и нуждами нашей социалистической промышленности.

Насколько велика роль партийной организации в развитии и своевременном осуществлении планов научно-исследовательских работ, видно на примере оптического факультета.

ПАРТИЙНОЕ бюро факультета систематически контролирует и направляет работу кафедр, живо интересуется повседневной деятельностью отраслевых и проблемных лабораторий. Из года в год оптический факультет полностью выполняет планы научно-исследовательских работ, занимая в этом отношении первое место в институте.

В прошлом году, например, вместо шестнадцати запланированных госбюджетных тем выполнено 17, закончено десять хоздоговорных научно-исследовательских работ, опубликовано 43 статьи и 7 учебных пособий. Многие работы успешно внедряются в промышленность (рефлексометр, прибор для проверки микроскопов, новые электронные лампы и т. д.). Партийное бюро факультета регулярно проводило совещания партгруппиров по вопросам выполнения научно-исследовательских работ, что, несомненно, антивизировало деятельность кафедр, повышало ответственность коммунистов за порученное им дело.

В АПРЕЛЕ этого года партбюро оптического факультета одно из своих заседаний целиком посвятило ходу выполнения плана научно-исследовательских работ. Бы-

ли заслушаны отчеты заведующих кафедрами проф. В. Н. Чуриловского и проф. С. Т. Цуккермана. На обеих кафедрах сократилась многостенность, научные работы стали более актуальными. План научно-исследовательских работ выполняется успешно и, по всем данным, будет завершен в намеченный срок.

Однако партийное бюро внимательно проанализировало работу кафедр и отметило, что необходимо шире привлекать студентов к научной работе кафедр, принять меры к научной координации работ кафедр теории оптических приборов и оптико-механических приборов. Партийно указало также зав. кафедрой С. Т. Цуккерману на значительное отставание работ по написанию учебных пособий. Разумеется, эти рекомендации могут быть отнесены к ряду кафедр факультета.

НЕТ сомнения, что партийное бюро вновь вернется к своим решениям, проверит их выполнение и снова добьется, как и в прошлые годы, подъема научно-исследовательской работы на факультете. В нынешнем году оптическому факультету предстоит выполнить обширный план научных исследований, осуществить внедрение ряда работ в производство. К маю выполнили лишь четыре темы. Наблюдается напряженная обстановка на кафедре проф. М. Русинова, для которой до сих пор не изготовлены широконогие объективы.

Усилия парторганизации должны быть направлены к тому, чтобы развивать научную критику на кафедрах, способствовать росту и совершенствованию работы отраслевых и проблемных лабораторий, безусловному выполнению всех научно-исследовательских работ факультета.

Партийному бюро оптического факультета следовало бы организовать повседневную связь с партийными организациями тех заводов, для которых ведется научно-исследовательская работа кафедр. Это во многом способствовало бы своевременному и успешному внедрению законченных работ в производство.

Л. Г.

Студентка 562-й группы Н. Корнышева готовится к ответу на экзамене по телемеханическим приборам и устройствам. Она получила «пятерку».

Фото З. Степановой



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ДУХ КОЛЛЕГИАЛЬНОСТИ — ВО ГЛАВУ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

РЕШЕНИЯ ХХI съезда КПСС явились тем отправным пунктом, на котором строилась вся наша работа за отчетный период, — так начал свой доклад секретарь партбюро оптического факультета А. И. Серогодский. Он отметил значительную работу, проведенную партийным бюро факультета и партгруппами кафедр по дальнейшему улучшению подготовки высококвалифицированных специалистов и воспитанию студентов.

За последнее время оптический факультет из года в год выполняет, а также и перевыполняет план научно-исследовательских работ. На факультете имеется семь партгрупп, включающих в себя 40 коммунистов.

За отчетный период на факультете было проведено пять партсобраний и 19 заседаний партийного бюро. В этом году на факультете созданы дополнительно две отраслевые лаборатории: профессора С. Т. Цуккермана и на кафедре физики (доц. Вятский).

Наряду со значительными успехами в работе партийного бюро за последний год докладчик

отметил и недостатки, которые еще имели место. Партию несистематически занималось вопросом контроля учебы коммунистов. Недостаточно уделялось внимания развитию связи с бригадами, борющимися за звание бригад коммунистического труда.

Партийное собрание отметило слабую работу партийного бюро в вопросе налаживания стенной печати, отсутствие на кафедрах и в учебных группах корреспондентов газеты «Оптик».

В своем выступлении студент И. Мушаилов сказал, что партийная организация недостаточно активно включилась в воспитательную работу в общежитии. Его второе очень важное замечание — о необходимости роста партийных рядов из числа студентов-старшекурсников.

В этом году партбюро хорошо наладило работу с партийными группами — об этом и говорил А. Савельев. Далее он правильно подчеркнул, что надо как можно больше заниматься одним из важнейших вопросов в деятельности института — работой преподавателей в прикрепленных к кафедрам группах.

В связи с перестройкой обучения в институте наши студенты начнут с будущего года работать на различных предприятиях города, и партийная организация должна наладить тесную связь с этими предприятиями. Об этом говорил В. Дедюлин.

В выступлении П. Филипповича прозвучало вполне обоснованное беспокойство по поводу плохой организации выпуска факультетской стенгазеты «Оптик».

Основной недостаток в деятельности партбюро и особенно секретаря партбюро А. Серогодского, как сказал Г. Погарев, — отсутствие духа коллегиальности во всей партийной работе. Партийное бюро не советуется скоммунистами, не доводит свои решения до партгрупп.

Новому составу партбюро предстоит ликвидировать все те недостатки, о которых говорилось на собрании. На это нацеливает коммунистов ОФ принятное решение. В состав партбюро избраны: Г. В. Погарев, С. М. Закс, Л. Н. Петров, А. И. Серогодский, Н. И. Кетов. Секретарь — А. И. Серогодский.

Многое сделано, но есть недостатки

КОММУНИСТЫ партийной организации административно-хозяйственной части института собрались 22 мая, чтобы обсудить отчетный доклад партийного бюро о его деятельности за год и избрать новый состав партийного бюро.

К своему отчетно-выборному собранию коммунисты пришли с несомненными достижениями: большой план хозяйственных работ истекающего учебного года выполнен полностью, а по ряду показателей — с превышением. По инициативе парторганизации в АХЧ института два года назад было введено четкое планирование самых разнообразных хозяйственных работ, причем планы доводились не только до отделов, но и до отдельных исполнителей. Это обеспечило успех, ввело стройность и организованность в работах, обезличка и безответственность ушли в прошлое.

Творчески, глубоко изучали коммунисты и многие беспартийные работники АХЧ материалы исторического внеочередного ХХI съезда партии.

Многое было сделано и в воспитании коллектива. Все эти бесспорные достижения, которыми можно гордиться. Но не обошлось и без существенных недостатков в работе. О них говорил в своем докладе секретарь парт-

бюро АХЧ Н. М. Беляев и выступавшие в обсуждении доклада коммунисты Е. Сергеев, Н. Петров, И. Милицин, А. Астафьев, М. Журавецкая, Г. Шеремет, Г. Брозголь, Б. Мокин и др.

Существенным пробелом в работе партийной организации АХЧ было недостаточное внимание партбюро к организации политической учебы среди работников бухгалтерии, учебной части и канцелярии. Работники этих отделов, в отличие от всего коллектива института, оказались в стороне от изучения огромной важности материалов ХХI съезда нашей партии. Виновато в этом, конечно, не только партбюро АХЧ, но и руководители отделов, непосредственно отвечающие за политико-массовую работу.

Принятое собранием решение обязывает новый состав партийного бюро покончить с имеющимися недостатками в нашей работе. Собранием намечен план конкретных мероприятий. Деятельность партийного бюро коммунисты единодушно признали удовлетворительной.

Избран новый состав партбюро: Н. М. Беляев, А. Г. Астафьев, Л. С. Смирнова, Г. К. Шеремет, И. С. Михайлов. Секретарь партбюро — Н. М. Беляев.

Г. БРОЗГОЛЬ

Художественный совет создан

На заседании комитета утвержден художественный совет. Этот орган до настоящего времени не имел определенной организации и действовал стихийно.

Художественный совет — орган комитета и сосредоточивает в своих руках всю культурно-массовую работу. В совет вошли энтузиасты этого дела, и мы надеемся, что культурная работа в ЛИТМО пойдет наконец в гору.

Совет утвержден в составе: сектор наглядной агитации — ответственная Э. Лосовская, сектор контроля программ и репертуара кружков — З. Функ, сектор по кадрам — Ф. Цапурина, Т. Ускова, С. Попова, организационно-хозяйственный сектор — Н. Любимова, литературно-драматический сектор — А. Видуецкий, сектор малых форм — Э. Бернштейн, сектор культурно-просветительной работы — И. Масленникова, председатель совета — К. Алякринский, зам. председателя — З. Функ.

Назначение всех секторов ясно видно из их названий, кроме некоторых. Подробнее можно сказать, что сектор малых форм будет заниматься небольшими ансамблями и другими творческими группами. Сектор культурно-просветительной работы пойдет по линии организации в нашем институте циклов лекций по вопросам искусства, причем нашей целью является создание своего студенческого лектория.

Культурно-массовая работа больше не может ограничиваться��уцыми вечерами. Пусть каждый приложит все силы для того, чтобы ЛИТМО вышел в число лучших институтов по постановке этой работы.

К. АЛЯКРИНСКИЙ,
член комитета ВЛКСМ

Ленинград, пер. Грибцова, 14, ЛИТМО

В ЭТОТ адрес почтальон ежедневно приносит большое количество писем со всех концов страны от молодежи, желающей поступить в наступающем учебном году в Ленинградский институт точной механики и оптики.

На конвертах почтовые штемпели очень многих городов, рабочих поселков и сел нашей необъятной Родины. Пишут молодые производственники, имеющие двухгодичный и больший производственный стаж, демобилизованные из Советской Армии и Военно-Морского Флота, юноши и девушки, оканчивающие в этом году средние школы и работающие на производстве.

Подготовка к новому приему студентов на первый курс в институте ведется давно. Еще осенью прошлого года были организованы подготовительные курсы для молодых производственников, работающих на профильных институтах предпринимательских и конструкторских бюро и изъявивших желание поступить в ЛИТМО. Этими молодыми людьми пополнится студенческий коллектив института. Они смело входят в аудитории и лаборатории и внесут опыт и навыки самостоятельной производственной работы, высокой общей культуры и дисциплины, инициативы и творческих дерзаний.

Стремясь к отбору в институт лучших из лучших, профессора и преподаватели еще в начале учебного года пошли на предпринимательские инициативы, где вместе с заводскими организациями вели систематическую работу по строгому индивидуальному отбору будущих студентов ЛИТМО. Нелегкая эта была задача. Слишком много было желающих стать высокообразованными инженерами-приборостроителями, а отбор, прямо скажем, был жесткий — учитывалось не только горячее стремление поступить в наш институт и производственная квалификация, но и отношение к труду, к своим товарищам, к коллектику, общественная деятельность, поведение в коллективе и в быту.

Перед нами груда писем, поступивших в приемную комиссию только за последние несколько дней. В. Грибак из Риги, Э. Лебедева из Тамбова, Н. Финогенов из Кизил-Арвата, Г. Торепанова из Житомира, Б. Гордиц из Винницы и многие другие, оканчивающие в этом году средние школы и работающие на производстве, хотят посвятить себя изучению оптических приборов, радиотехники и счетно-решающих приборов.

В приемной комиссии имеются такие данные: письма от демобилизованных воинов составляют 49 процентов, учащихся десятых классов — 32,4 процента, рабочих и служащих — 18,6 процента.

В день открытых дверей много интересного узнали молодые производственники. Заместитель директора по учебной части доцент В. П. Дедюлин, профессор М. М. Русинов, доценты Л. С. Немченок, А. В. Казак, А. В. Лапшин и другие преподаватели увлекательно рассказали гостям о том, кого готовят институт, где будут работать молодые специалисты по окончании института. Студенческий и преподавательский коллектив института с радостью примет в свою семью новое пополнение.

История одной шпаргалки



— Все науки нужны инженеру, а ты ими не интересуешься, — сказал на заседании К. Алякринский. На это Вышеславцев ответил: — Я писал все лекции, кроме политэкономии, математики, теоретической механики (!!!)...

Этот «студент» не желает знать то, чему его учат в институте, он заботится только о том, чтобы каким угодно способом удержаться в институте. Поэтому и бьет себя кулаком в грудь и уверяет, что исправится. Но какую пользу может он принести государству? Никакой!

Правильно решил комитет ком-

Редактор В. И. ЦЕЛИЩЕВ
М-20711 Заказ № 821
Типография им. Володарского
Ленинград, Фонтанка, 57